

# 八旬老人找寻38年前恩人

周口市公安局泛区分局民警助力圆梦

□记者 陈永团

**本报讯** 流走的是时光，留下的是恩情。38年前，周口市太康县五里口乡的梁先生带着妻儿，远走到西华县黄泛区农场唱大鼓书谋生。当年冬天，他们寄居在一位好心农户家中，得到无微不至地照顾。如今，80岁的梁先生一家生活越来越好，随着年事越来越高，便想找寻38年前的恩人。在黄泛区警方的努力下，近日，梁先生终于找到了当年帮助自己的恩人后代，并赶到已经过世的恩人墓前鞠躬缅怀。

据介绍，1979年冬天，太康县五里口乡的农民梁继同带着妻儿，为了谋生来到西华县黄泛区农场尹坡村靠唱大鼓书谋生。晚上，梁继同在村里的牲口棚住宿，而他的妻儿则借住在一位好心农户家中，并在那个冬天得到无微不至地照顾。

时光荏苒，转瞬间30多年过去了。2015年8月，梁继同的老伴重病，痊愈后一直想找到当年救助过他们的恩人。今年10月6日，在梁继同过寿当天，他的老伴再次痛哭流涕，嘴里念叨说：“难道我这辈子再也没机会见到咱们的恩人了吗？”

这时候，梁继同在部队服役的外孙何琼琼看在眼里，记在心中，并暗自发誓：一定要帮二老找到恩人。第二天，何琼琼来到周口市公安局泛区分局治安二中队寻求帮助。民警得知情况后，通过在尹坡村走访老年人，民警李新立带他们奔波于农场一分场、农场场部、尹坡村等地寻找见证人，并电话联系在外疑似人员，都没有结果，寻找一时陷入了僵局。

根据梁继同的小女儿回忆，当时的恩人家中有位长辈是木匠。于是，李新

立一行继续查找，在尹坡村十字路口附近，一位年长者回忆说，木匠应该是尹新安的父亲尹绍主。至此，经过不懈努力和多方走访，寻找恩人终于有了线索。经求证，尹新安正是当年帮助梁继同一家的恩人，只不过尹新安及其父母都已离世。目前，尹新安的妹妹尹凤云、女儿尹琳娜都已找到，在她们两位的带领下，梁继同的家人前往恩人的墓前祭奠缅怀。

38年的夙愿终于圆梦，梁继同的家人握着民警李新立的手感谢万分。

## 沈丘县公安局石槽派出所抓获两名网上逃犯

□通讯员 王新年

**本报讯** 10月份以来，沈丘县公安局石槽派出所强化辖区“一标三实”基础信息全覆盖采集，开展信息关联查询、分析比对，推进信息采集与实战应用融合联动，及时准确发现违法犯罪线索，在完成十九大安保任务的同时，统筹兼顾“一标三实”基础信息登记、重点人员排查工作，近期连续抓获两名网上逃犯。

10月17日，石槽派出所接到陕西延安警方协查通报称：沈丘县石槽乡郜庄村涂某堂因涉嫌电信诈骗19.5万元被网上追逃，请求配合抓捕。接报后，所长赵海红立即

安排辖区民警和信息员对涂某堂进行布控。经走访群众获悉：涂某堂已于近日潜回家中，下午经常在村内一门市部内打牌。赵海红通过“一标三实”基础信息核实该门市部位置后，立即带领民警赶赴郜庄村，以购买香烟为由进入门市部，确认涂某堂后将其抓获。目前，已将逃犯涂某堂移交陕西延安警方。

10月19日下午，石槽派出所副所长范春林带领辅警赵顺峰、肖建党在辖区开展“一标三实”基础信息采集时，得知逃犯程某齐刚和女友一起去县城的消息。民警立即向县城方向跟踪追击，在县城某纺织厂附近将嫌疑人程某齐抓获。目前，程某齐已被刑事拘留。

## 太康县警察演绎“完璧归赵”

□通讯员 张磊落

**本报讯** 10月23日8时许，一吴姓女士急匆匆到太康县公安局板桥派出所找值班人员求助，称10月22日18时许，其本人骑电动车回家途中，不慎将随身携带的黑色手提包丢失，手提包内有几千元现金、手机、身份证件及银行卡等物。

值班民警魏帅领、任红兵立即向所长许志强汇报情况，派出所立即组织民警帮助查找。魏帅领、任红兵立即带人分路开展工作，一班人由魏帅领带队在现场沿途利

用个体商户家的监控进行查找，任红兵到县局查看监控，信息互通。功夫不负有心人，他们很快查到失主的手提包是在行进途中掉落并被骑一辆电动三轮车的中年妇女捡走。民警又将重点放到寻找“骑电动三轮车的中年妇女”上，根据妇女的体貌特征和行进方向及活动区域，该民警发动群众辨认，一直工作到当天晚上，终于确定了“中年妇女”身份并联系到她本人。该妇女主动将手提包送到了板桥派出所。吴女士看到失而复得的手提包和完整无缺的财物，十分激动，连声向民警道谢。

## 西华县大王庄派出所积极开展“一标三实”宣传工作

□通讯员 王永丰

**本报讯** “一标三实”是指标准地址、实有人口、实有房屋、实有单位。“一标三实”基础信息采集工作是推动公安工作信息化建设的重要举措。为了提升“一标三实”信息采集工作的知晓率，有效地服务党的十九大安保和各项公安工作，近日，西华县公安局大王庄派出所根据县局工作部署，迅速在辖区内开展“一标三实”宣传工作。

此次“一标三实”宣传工作，大王庄派出所全警动员、全警出动，民警在辖区内

的20个行政村村委会及人员密集场所、重点部位张贴宣传通告，向民众解释“一标三实”工作内涵及重要性，提醒民众提前准备好相关证件以便民警后期走访调查。除此之外，大王庄派出所还积极借用新兴媒体对此进行宣传，在微信公众平台、民警个人微博等社交平台上积极宣传通告，截至目前，大王庄派出所已张贴宣传通告50余份、悬挂宣传横幅两条，有效地提升了“一标三实”信息采集工作的社会知晓率，掀起了“一标三实”工作的宣传热潮。

## 民警“村官”送温暖



近日，文昌公安分局驻东新区搬口办事处曾楼行政村党支部副书记民警张东方受该分局副局长潘子建的委托，一行四人来到曾楼行政村慰问该行政村7户特困群众，给他们送去了米、面粉、食

用油。7户特困群众领到慰问品后心情非常激动，特困户张允行表示：“我们将以文昌公安分局的关心和爱护为动力争取早日摆脱贫困的生活。”

记者 陈永团 摄

## 买卖虚假出生证明仨人被拘留

□通讯员 葛勇

**本报讯** 近日，太康县公安局龙曲派出所成功破获一起购买虚假出生证明办理新生儿入户案件。

10月24日，太康县公安局龙曲派出所户籍民警伊欢庆在受理一起新生儿出生入户过程中，发现申请人王某（男，太康县龙曲镇王泽普行政村人）所提供的出生医学证明（编号：Q411974669，新生儿姓名：王怡某，性别：女）有异常，内容显示新生儿为2015年出生，出生医学证明签发日期为2015年8月2日，2015年正常出生证明编号以字母P开头，不是以字母Q开头。经上网查询，编号为Q411974669的出生医学证明为太康县血栓病医院出具的，姓名郑某某的新生儿，进一步确认王某所提供的出生医学证明是伪造证件。

户籍民警伊欢庆立即向所长李国

祥汇报，并迅速组织民警对王某进行调查询问，在强大的心理攻势下，王某供述：其继女王怡某为妻子丁锦某与前夫所生，无出生证明。为了给继女王怡某登记户口，王某找到太康县高贤乡高南行政村周村周某，经周某介绍，以1300元的价格向芝麻洼乡孔庄行政村孔某购买了编号为Q411974669的出生医学证明。所长李国祥立即组织人员将周某、孔某二人传唤到派出所进行讯问。

经查：周某、孔某二人对向王某提供虚假出生医学证明的犯罪事实供认不讳，同时孔某交代此假证是他向李某买来的，并以1300元高价卖给王某。太康县公安局于当日将涉嫌伪造、变造、买卖公文、证件、印章罪的王某、周某、孔某3人刑事拘留，现羁押于太康县看守所。目前，对犯罪嫌疑人李某的抓捕工作正在进行。